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Relationships, feelings and emotions

Gender equality, gender identity and

sexual orientation
Sexuality and reproductive health(e.g. contraception, pregnancy,sexually transmitted diseases)

Anatomy and body changes during

pubertyRespect, consent and boundaries,

recognizing harmful behaviours and

reporting abuse



Very important
67%

Important
33%

Because it is important for children
and adolescents. Let’s look at the
results of the survey filled out by the
participants about how important
sexuality educations is for them:

to teach
sexuality 

 education at schools?



Very important
67%

Important
33%

Sexuality  will happen to everyone, it
will be experienced by everyone in their
life.



Children learn everything else at school,
while they go through lots of biological
changes... This kind of knowledge helps
them not be scared.



Not at all
33.3%

Very useful
33.3%

Somewhat useful
25%

Useful
8.3%

At the consultation, we talked
about how useful was what we

had learnt at school so far...

This year I’m in secondary
school, and I just started
talking about it a little.
Before, I didn’t know where
babies came from or even about
menstruation.



about comprehensive 

sexuality education?

children should learn 



50.0%

58.0%

58.0%

42.0%

25.0%

25.0%

8.0%

What are our main sources of information
about sexuality

School: teachers, counsellors

Internet and social media

Parents and family members

Partner, friends and peers

Health professionals 

Television and movies

Books and magazines 0%

Community
resources
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should teach/inform

children about this topic:

75.0%

66.7%

50.0%

41.7%

58.3%

25.0%

Teachers

Health professionals

Counsellors, youth and social
workers

Parents and family members

Specialized sex educators

Peer educators



It doesn’t matter what age the educateres are
as long as they’re properly trained and
unbiased.

Maybe we should have a guide for parents. 



 should it be
taught?

In classes or group



In mixed classes and groups
75%

In classes or groups divided by gender
16.7%

Individually
8.3%



It would be helpful if within this
project a small guide on how to act and

cope with sexual abuse would be
developed, for example whom to address
in these situations, especially if you
don’t have family or a community around
you. It should help the victims to talk
more openly about abuse and whom they

can turn to.

We can make
everything

age-
appropriate.

Impartial
education
not
biased by
someone’s
belief.



We were divided on this,
because parents know
their children and always
look out for them. So in
some cases, it is okay if
they opt out of some
information, as parents
would know what is the
right information to
share at the right time. 

Even if I don’t
agree with
certain topics,
I should learn
about them.
More education
can help make
the world a
safer place.

Opt out or not?
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